

INOPORTUNOS, NO

Mo tendrán quejas nuestros colegas de que no hemos guardado una actitud prudente e imparcial.

Desde que se nos recusó públicamente, para intervenir en la polémica que sostenían «El Liberal» y «La Verdad», no dirán que hemos dicho «esta boca es mía».

Con campo libre y con absoluta independencia, ambos colegas se largaron a Méjico, y a la hora de ahora, andan todavía por aquellos parajes; pero sin ponerse de acuerdo.

Lo más gracioso del caso es que los dos afirman que su contrincante esta fuera de la cuestión.

Es curiosísima la interrogante que mutuamente se dirigen, y sirviéndose ambos del mismo fundamento de controversia.

No sabemos si el público habrá seguido, con el mismo interés que nosotros la polémica, y si habrán leído las razones que se han contrapuesto, ni si habrán formado una opinión.

Si lo han hecho le rogamos que la reserven porque en la hora de ahora no conviene erigirse en jueces y cargar con la enemistad de una de las partes.

La razón es la razón, y la justicia obliga a darla al que la posea, nos dirán algunos Catones; pero por la justicia y por la sinceridad sale uno casi siempre escalabrado, y aunque el buen discípulo ha de seguir la senda del maestro no todos nacen con la predestinación de mártires.

de contesores; pero precisamente cuando más inclinación sentimos por el desempeño de nuestra vocación surgen poderosos los obstáculos y nos vemos obligados a guardar silencio, no porque tengamos reparos en confesar la buena doctrina, sino por que la prudencia, que nace de las enseñanzas, nos impone el deber de evitar «mayores males».

Vimos nosotros que era difícil, algo así como poner una pica en Flandes, el conseguir orden y método en la discusión; y sobre todo que la polémica, que se entabló a base de discutir los problemas locales, echaba por tan alejados derrotados, y si se hubiera circunscrito a ellos, seguramente que una gran parte de opinión, no por insana curiosidad, sino por ser cosa que hondamente le afectaba hubiera seguido con gran interés la discusión.

Es más, nosotros teníamos un amigo dispuesto a entresacar las cifras de presupuestos antiguos, para hacer sus comparaciones con lo que después se ha recaudado y hacer labor comparativa, si las circunstancias le deparaban oportunidad y adaptación;

porque la labor esa de justicia de que sueñan hablar esos Catones, también pide a ratos que se enebre la aguja y se arreglen los descosidos, que la impremeditación, y no siempre la buena fé, ha hecho en el juicio de muchas actuaciones.

Pero con los derrotados que tomó la discusión y con el salto que se dió en las circunstancias de lugar y asunto; y más todavía con la poca amabilidad con que se recibía nuestra mediación, lo cuerdo y lo oportuno era desaparecer por el foro, y dejar que el correr del oleaje nos llevase a alguna playa, donde alcanzar el reposo.

Ya parece que poco a poco, pero sin dejar las posiciones, se van los ánimos aquietando; pero cualquiera intenta, después de todo lo referido, una nueva fórmula para que se retrotraiga todo a su primitivo estado, y la atención se fije, aquí que siempre hay tela para cortar, y se dé ya por satisfecha con ese largo viaje por los sucesos de allende el mar.

Sea porque los sucesos nos afectan más de cerca, sea porque nos son más conocidos los factores, sea porque hay algo que incina siempre más a los propios que lo ajeno, lo cierto es que los hechos aquí tienen más atractivo, más sugestión, para mantener viva la atención.

Y como hechos, aparte de la transformación urbana, que se quedó en el aire por la actitud de los colegas, siempre hay alguno que tiene actualidad y oportunidad se perdiera.

Pero en fin, lo hecho no tiene remedio; y quien hasta ahora supo guardar silencio, sabrá conservar la misma actitud, para no interrumpir el interesante diálogo que mantienen ambos colegas.

No conviene, ni nos gusta, ser inoportunos.

El correo de Madrid

Llegó con retraso por averías en la locomotora

Ayer mañana llegó con unas tres horas de retraso el tren correo descendente, de Madrid,

La correspondencia se repartió después de la una de la tarde y los periódicos madrileños se expendieron pasado el mediodía.

El retraso del tren Correo se debió a la rotura habida cerca de la estación de Albacete en la locomotora que tiraba del convoy.

No hubo que lamentar desgracias.

ECOS DE LA ALCALDIA

Con motivo de celebrar ayer su fiesta onomástica el alcalde de esta ciudad señor Marqués de Ordoño los empleados municipales, como demostración, de afecto, le hicieron un magnífico obsequio consistente en un valioso reloj de oro con cadena de platino.

La entrega oficial se hizo por el Secretario del Municipio señor Guerrero, que en nombre de todo el personal de la casa le felicitó por este fausto motivo y por la actividad y acierto con que viene realizando su gestión al frente de la alcaldía reite resándole la adhesión de todos los empleados, dispuestos siempre a colaborar en la medida de sus fuerzas a la tarea impropia que pesa sobre el alcalde.

Como una prueba de los buenos deseos que animan a los empleados de la casa, y expresión aunque modesta, de sus sentimientos de afecto a su persona le ofrecía aquel obsequio que le rogaba aceptase, viendo en él el reflejo de un cariño hondo y sentido.

El señor Marqués de Ordoño se congratuló de la buena voluntad de los empleados, de cuya labor mostró se satisfecho, reiterando sus sentimientos de afecto, siempre demostrados, y agradeciendo aquel obsequio que estimaba, como una singularísima atención, a la que estaba reconocido.

Las palabras del marqués de Ordoño fueron acogidas con aplausos y oyéndose vivas al alcalde.

El Marqués obsequió espléndidamente a sus subordinados con dulces. El acto resultó sencillo y de una intimidad muy grande.

La fiesta de San Joaquín

Hemos recibido el cartel que nuestro amigo don Joaquín Bosque nos ha remitido anunciando los solemnes cultos que en honor del Patriarca San Joaquín le dedica su naciente Cofradía establecida en la iglesia de San Pedro Apostol de esta capital.

Los mencionados cultos ante la im posibilidad de celebrarlos en este mes por encontrarse ausentes casi todos los cofrades que pertenecen a la misma, se han aplazado hasta el próximo día 8 de septiembre que darán comienzo, hasta el domingo 16 del mismo, en cuyo día, a las nueve de la mañana, será la función principal, siendo celebrante el muy ilustre señor Canónigo don Alfonso Barberán Caravaca y orador el señor Cura don Juan de Dios López Martínez y por la tarde en la última novena el joven y culto sacerdote don Eduardo Rodríguez García, coadjutor de la Parro

La visita de un infante al Penal de Santoña

Los penados le entregan ramos de flores para la Reina y le regalan un par de alpargatas y pareja de palomos

Les suplicaron al despedirlos que intercediera cerca de su padre, para que el indulto del 13 de Septiembre sea lo más amplio posible

POR TELEGRAMA

Santander.—El infante don Juan acompañado del duque de Alba y de otras personalidades visitó detenidamente el penal de Santoña. Los presos muy respetuosos, contestaron a cuantas preguntas formuló el infante, quien presenció la distribución del rancho extraordinario, que les fué servido.

Después de la comida el director del Penal reunió a todos los reclusos y pronunció un discurso, relacionado con la visita del infante al establecimiento, exhortándoles a que se regeneren.

Las palabras del director fueron acogidas con vivas a los Reyes y a España.

Dos ancianos reclusos entregaron al infante dos ramos de flores para las Reinas y le regalaron un par de alpargatas y una pareja de palomos. Una comisión de penados rogó el infante que intercediera cerca de su padre para que el indulto que va a concederse el día 13 de Septiembre sea lo más amplio posible.

El infante prometió hacerlo y al marchar fué despedido con manifestaciones de entusiasmo.

Para servir el rancho extraordinario entregó una cantidad el infante

quien de San Lorenzo, dando fin a estos brillantes cultos oficiando de Preste el muy ilustre señor don Francisco Cervero Torneo, e nónimo de la Iglesia Metropolitana de Granada.

Felicitamos al fundador de esta asociación señor Bosque, así como al señor cura de la citada rectoría señor López Martínez, que con tanta actividad y brillantez en esta solemne reigiosa.

casi todas las pruebas, llegando en algunas, agotados por cuya causa, los tiempos no pudieron ser mejores.

Por último, en el salto de longitud se clasificaron primero Buitrago con 4'90 y Carmona con 4'69 si bien Vicente, por exceso de codicia, estropeó varias magníficas marcas, pisando el terreno. También se clasificaron Calores, Guillermo y Guasch.

Por falta de luz, no pudieron hacerse los saltos de altura pues los partidos de fútbol de 5 por equipo, se llevaron un buen rato.

Referente a los concursos de natación celebrados en el puerto de Levante, o hermanos Rata, hicieron magníficas carreras en los 50 metros estilo libre y en los 100 metros relevos clasificándose los primeros, haciendo también buenos recorridos, Riera, Armando, Cruces y García en las diferentes pruebas de braza de espalda y de pecho.

Aguilas sigue demostrando su amor al deporte, espera que en los momentos decisivos, las Federaciones apoyen a estos atletas.

Hoy domingo día 26 jugará en ésta el Elche F.C. completo y para el día 30, están anunciadas las regatas de señoritas, cuyas tres tripulaciones afanosamente se entrenan, a fin de eoger la bandera en la boya de la victoria...

A. MUÑOZ

Accidente automovilista

Chocan un auto de viajeros y una camioneta

Cerca de Libria y en la carretera de Murcia a Granada, por falsa maniobra de uno de los conductores chocaron un automóvil de servicio público de viajeros y un camión de transportes de Mazarrón.

Del accidente salieron ileso los ocupantes de los vehículos y estos sufrieron desperfectos de bastante importancia.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

Doctor Aguilera Beraabé

De la Maternidad de Madrid. Especialista en matriz, embarazo y partos. Consulta de 11 a 1. Gratis para los pobres de 4 a 5.—Plaza de las Flores número 4.

Notas teatrales

El tercer domingo de Septiembre abre sus puertas el Teatro Circo Villar

Con el estreno de una producción cinematográfica de primer orden titulada «L'odisea de una duquesa» de la casa Verdagar abrirá sus puertas al público el día dieciséis de Septiembre el teatro Circo Villar, justamente llamado Palacio de la Cinematografía.

La eximia artista muda Bille Dove que es la principal protagonista de la película de referencia, hace en ella una genial creación.

También ha contratado en firme la empresa Iniesta obras de extraordinario éxito, como «Benhur», «Charlot en el Circo», «Metrópolis», «Egualcho» por Douglas Fairbank, «El Carnaval de Venecia», y otras muchas mas que harán de proporcionar al público murciano deleites cinematográficos jamás legados a paladar; y que la empresa le ofrecerá sin parar se en sacrificios como distinción al concurso que en la temporada última le prestó.

Para la proyección de «Napoleón», habrá de utilizarse una triple pantalla.

Los señores Iniesta para dar mayor variedad al espectáculo ha contratado para amenizar las funciones la «Orquesta Clottes» compuesta por laureados profesores y de la que tenemos referencias inmejorables.

La perspectiva cinematográfica que se nos ofrece a los aficionados al arte mudo y a la buena música no puede ser mas halagüeña.

TELON

La Novena a María Santísima de la Fuensanta en su Santuario del Monte

Sigue celebrándose con gran solemnidad, la novena que a nuestra amada Patrona María Santísima de la Fuensanta le dedican, en su Santuario del Monte, el capellán encargado del mismo en colaboración con la colonia veraniega de aquellos alrededores.

Ayer sábado fué cantada la misa de las ocho, como obsequio sabático a María Santísima y hoy domingo se rá igualmente cantada la misa de la misma hora.

El miércoles, último día de novena, también será cantada la misa de las ocho, terminada la cual, se hará un reparto de pan a los pobres de aquellos contornos. Por la tarde, en la última novena pronunciará un breve sermón el cura párroco de Algezares, don José Antonio Guerrero Martínez.

Todos los actos, hasta ahora celebrados están viéndose concurridísimos demostrándose una vez más, el amor que a su Patrona tienen los murcianos.

No comer mariscos

En Coruña ha fallecido un niño y hay varios intoxicados en estado gravísimo

Por telégrafo de la tarde de Coruña. Por comer mariscos que se encontraban en malas condiciones se han intoxicado varias personas.

Son cuatro los casos gravísimos que ha habido que lamentar y una defunción, la de un chico de seis años.

Se adoptaron medidas sanitarias.

D. José Melgarejo Escario

CONDE DEL VALLE DE SAN JUAN

Que falleció en Vichy (Francia), el día 27 de Agosto de 1912

CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

En sufragio de su alma, estará mañana 27, la Vela y Alumbrado en la Iglesia del Convento de Religiosas Carmelitas de esta ciudad, celebrándose misas desde las ocho y media hasta la una.

Su viuda: la Ilma. Sra. Condesa del Valle de San Juan; hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes.

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas, encomienden a Dios el alma del finado y la asistencia a cualquiera de estos cultos, por lo que les anticipan la expresión de su gratitud.

Murcia 26 de Agosto de 1928.

Varios Excmos. e Ilmos. Sres. Arzobispos y Obispos, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

(10)

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y duras, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones. Ineficaces. Exigid **UNGUENTO MAGICO**. En farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. **Farmacia Puerto.** Plaza de San Ildefonso 5. Madrid.

Para teñir las cañas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado **Aceite Vegetal Mexicano** que garantiza el inventor sus resultados.

No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: **BAZAR MURCIANO**

Modadores

Las Pipas para tabaco picado, híbridas y de gama mundial son:

- La «Yeco».
- La «Vice».
- La «Underwar».

En el Bazar Murciano.

Artículos para viaje

Sacos de mano, Maletas y cofres en el **Bazar Murciano**

Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis BARCELONA

El infrascrito, presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis, tiene el gusto de certificar que los numerosos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico «Histógeno Llopis», se desprende la alta utilidad del mismo e oltratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y decaídos.

Barcelona 6 de Noviembre del 1926.—El Presidente, A. PRESTA.

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del «HISTOGENO LLOPIS» para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarrlos crónicos, neurastenia, etc., y enfermedades consuntivas.

«Histógeno Llopis» está adoptado en los principales Sanatorios, Dispensarios y Clínicas nacionales y extranjeras, **DE VENTA EN TODO EL MUNDO**

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1898

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, bombas de vapor, motores y turbinas, etc., etc. **electricas de la LUTH & ROSENS, Motores hijos y marinos, AVANCE** y **maquinas y sables, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con la metal y Metalurgia.**

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de **Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1/2 a 100 CV.**

BAZAR MURCIANO

Murcia, Platería, 66 y 68

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 33.



ACUMULADORES TUDOR

Son los mejores sin ningún género de duda **PARA AUTOMOVILES PARA RADIO**

El tipo **FORD a 115 pesetas**

PARA CADA COCHE UN TIPO A PRECIO ECONOMICO. Baterías de Filamento y Placa para Radio a Precios reducidísimos

Depositarios

BRUGAROLAS y COMPANIA SOCIEDAD, 10 MURCIA TELEFONO, 168

NATEL Alimento para niños

ADOPTADO

en la Inclusa y Asilo de Sta. Cristina, de

Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc.

POR SUS EXELENTE RESULTADOS

Laboratorio Llopis, Rosales, 8 y 12, Madrid.

Dr. José Carrillo Lozano

del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—L. Ceneado Ocasales, 3.—De 11 a 1.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Saliendo de Buenos Aires para el regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas, Puerto Rico y Habana, Salidas de Colón para Sabana, Curacao, Puerto Abello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Pó

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas y Posesión de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Pó, pasando por las costas de Guinea y Sierra Leona, llegando en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, San Sebastián.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas y vice-versa no las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen calefacción sin chimeneas.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Las bases de tarifas se anunciarán con la debida oportunidad.

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao **CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS**

Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Luchoana, Elorrieta y Gabarrilla) y VIEJA (Manjaya), MADRID, SEVILLA, (El Empalme) CARTAGENA, BARCELONA, LINA (Badalona) MALAGA, JACOBES (Aldea, Masos) y LISBOA (Tratado).

Superfosfatos, Acido fosfórico, Acido sulfúrico, Acido nítrico, Acido sulfúrico corriente, Sulfato de amoníaco, Acido sulfúrico, Acido nítrico, Glicerina, Sulfato de sosa, Nitrocelulosa.

ABONOS COMPUESTOS y primicias materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos.

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y de la mineralización de los mejores abonos.

(MADRID—VILLANUEVA, 10)

Servicio geográfico importantísimo para el empleo racional de los abonos. **AVISO IMPORTANTE**—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para el cultivo de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuáles son los abonos convenientes.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva número 11, o al domicilio social.

Dirección telegráfica: **OBINCO**

EL SOL

Agencia de encargos y Transportes

Servicios diarios de domicilio a domicilio en toda España

PASCUAL II. TELEFONO 181.

MURCIA

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas las clases. Dirección: Párrafo de Alcañices, Riesgos de mar y de tierra. Paralización de trabajo a causa de incendio.

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia.

Capital suscrito: Ptas. 6.000.000.—Capital asegurado: Ptas. 2.500.000. Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000.

Situación y desarrollo de la Compañía

| Años | Ptas. | Seguros | Reserva | Seguros satisfactorios |
|------|---------------|--------------|--------------|------------------------|
| 1867 | 167.414'64 | 34.580'10 | 49.155'28 | 14.010'93 |
| 1877 | 340.928'45 | 192.268'81 | 104.367'95 | 123.428'38 |
| 1887 | 630.901'10 | 454.984'94 | 226.867'03 | 172.564'35 |
| 1897 | 1.043.316'81 | 369.648'69 | 347.933'87 | 262.267'54 |
| 1907 | 2.124.341'68 | 742.642'74 | 708.013'66 | 1.079.111'95 |
| 1917 | 7.808.989'76 | 3.267.662'99 | 2.692.879'92 | 1.690.000'— |
| 1927 | 16.691.820'33 | 9.695.168'76 | 6.748.835'42 | 3.200.000'— |

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1928. Delegado en Murcia: Agustín Monteverde.—Sta. Teresa

Colección Universal

LA BIBLIOTECA POPULAR DE MAYOR EXITO COMPLETA PERFECTA CUIDADA

Desde el clásico de todos los libros maestras de la literatura mundial.

NOVELA - TEATRO - POESIAS - VIAJES, etc.

ULTIMAS PUBLICACIONES:

| | | |
|-----------|--|------|
| 940 - 941 | Proy. Lab. de León DE LOS NOVIENOS DE CRISTO. Dos tomos. | 1,50 |
| 941 - 942 | Cada uno. | 0,75 |
| 942 - 943 | Manuel de EL PRINCIPE | 1,50 |
| 943 - 944 | A. Daudet: FULANITO. | 1,50 |
| 944 - 945 | José Austen: ORGULLO Y PREJUICIO. Dos tomos. Cada uno. | 1,50 |
| 945 - 946 | Rodier: LA ROVERA DE LA CADELARIA | 1,50 |
| 946 - 947 | Shakespeare: LA COMEDIA DE LAS EQUIVOCACIONES. | 1,50 |
| 947 - 948 | Rodier: LA SEÑORITA DE MANSAR | 1,50 |
| 948 - 949 | E. de Borge: HISTORIA COMICA O VIAJE A LA LUNA. | 1,50 |

En esta Colección figuran obras de Cervantes - Quevedo - Dantes - Dante - Diderot - Diderot - Diderot - Goethe - Goethe - Goethe - Heine - Heine - Hugo - Hugo - Shakespeare - Shakespeare - Tasso de Madras - Voltaire, etc.

PIDA EL CATALOGO COMPLETO

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES LIBRERIAS O EN CALPE MADRID Apartado 84

ENVIOS A REEMBOLSO

Destrucción de insectos

El resultado sin rival, producto por polvo marca Peract con bote de hojadelata se han recibido en el Bazar Murciano y Fin de Siglo. Venta 1'50 ptas.

Se recomienda también los polvos insecticidas L'Eclair para las moscas, mosquitos y chinches.

Venta en Bazar Murciano

No olvidar la pasta Mata-Cucarachas, con garantía, que las destruye. Tubo 1'50 pesetas

ZENITH

EL RELOJ MAS EXACTO

LA HISTORIA DEL ALFILER

¿Quién inventó el alfiler? ¿Cuándo? ¿Cómo?

Aunque la historia no lo diga y la afirmación pudiera parecer exagerada, podemos decir que la invención se debe a la primera mujer.

La primera mujer, que por pudor (virtud esencial en ellas que con ellas nació), puso sobre su cuerpo el tejido de hojas de árbol que cubriera su desnudez, fué la inventora de ese insignificante pero importantísimo objeto, imprescindible en toda «toilette».

No era, ciertamente, el alfiler que hoy conocemos, blanco, negro o dorado pulido y perfecto, que sirve la mecánica moderna; pero sí hacía las mismas funciones.

El alfiler primero, como el primer vestido de la primera mujer procedía de los árboles. Fué una espina. Una espina de esas que hoy, en el campo, rasgan las carnes de los muchachos traviesos y los vestidos de las mujeres poco prevenidas.

Algo grueso, excesivamente quebradizo, pero elegante con su tonalidad verdosa y, sobre todo, eficaz y único, fué el alfiler primitivo. Con él sujetaron sus adornos las primeras mujeres. Pero al evolucionar la moda por necesidades y ventajas de los tiempos, de la misma manera que se sustituyó el talle de hojas por el de las pieles, sin curtir, de los animales muertos por los hombres, se sustituyeron los alfileres vegetales por otros más finos, más resistentes y hasta más elegantes. Las espinas de los pescados. Era una lógica y, como todo progreso, una mejora.

Pero el espíritu del hombre y, ante todo el de la mujer, cuando se trata de modas—insoportable siempre—, inventó pronto el alfiler de hueso, alfiler hecho con astillas de huesos que, sin pulir primero, y pulidos después, desterraron a las espinas de pescado.

Y estos alfileres, cada vez más perfectos, han llegado hasta nosotros a través de los tiempos y a pesar de todos los progresos de la mecánica, que no ha podido desterrarlos totalmente, aunque no como tales alfileres sino como una derivación de ellos.

Porque una derivación de los alfileres de hueso primitivo son esos ganchillos de bordar, esas agujas de hacer toquillas que vemos en manos de nuestras abuelas, y hasta esos alfileres que adornan el cabello de las mujeres chinas y japonesas.

Pero aunque han llegado hasta el día, los alfileres de hueso fueron desterrados del uso corriente, por los de metal.

Al triunfar el metal, la moda se aprovechó de sus ventajas. Se puede decir que Túbal, el primer fundidor de metales, fué el primer fabricante de alfileres.

Hasta en aquellos pueblos prehistóricos que no an dejado ninguna huella de progreso en otros aspectos de la vida, se han desenterrado alfileres.

Como en las tumbas de los Incas y en las excavaciones hechas en las casas de tierra del periodo prediluviano.

En el inventario del Templo de Sa-

lómón, se habla del dinero invertido en alfileres. Y parece lo mismo entonces que ahora, se consumían cantidades fantásticas de estos sucesores de la espina vegetal.

Es un hecho inexplicable, porque los alfileres ni se comen ni se evaporan, pero ciertísimo, que se fabrican por millones y desaparecen en la misma proporción.

¿Dónde van? ¿Que es de ellos? Nadie lo sabe. Todas las semanas, desde hace muchos años, michísimos, se abrican por millones y se consumen todos, todos son precisos.

Afortunadamente, el papel de alfileres que hace un siglo costaba cinco pesetas, hoy no vale cinco centimos. Por eso la pérdida individual no es muy sensible, excepto para esos seres «generosos» de los que todos hemos oído hablar que señalan a su esposa una cantidad mensual verdaderamente fantástica para «alfileres», y para esos otros futuros maridos que tienen la genialidad de entregar a su novia, como prenda de boda y para «alfileres», unos miles de duros. Pero como todos no podemos hacer hacer esos regalos, la pérdida individual, repetimos, no muy grande. En cambio la de la colectividad es de millones y millones de pesetas.

Claro es que ya no se emplean casi con exclusividad en la «toilette» femenina. Ahora consumen alfileres las industrias de los tejidos, cintas bordadas, encajes, y las modistas, los sastres, las camiseras, etc. en sus oficinas.

Hace algunos años se hizo una estadística de la producción de alfileres y resultó que a cada habitante del planeta, hombre, mujer o niño, le correspondían 103 alfileres anualmente. Con arreglo a esta estadística, Asia gastaba, por año 93 400 millones; África, 16.600 millones; América, 16.200 millones; Europa 43.200 millones, y Oceanía, 800 millones.

Como se comprenderá fácilmente la proporción real no es exacta, pues América y Europa consumen la mayor parte de la cantidad que corresponde al resto del mundo.

Solo los empleados del Gobierno de los Estados Unidos gastan anualmente ciento sesenta millones de alfileres.

Y no costamos lo que se pueden emplear en Bancos, oficinas y dependencias particulares.

¿Para qué, si bastan las mujeres para consumir todos los millones que se producen?...

K.

Maletas y sacos para viajes. BAZAR MURCIANO

Flit, legítimo, para las moscas y mosquitos.

Máquinas de afeitar LAS MEJORES MARCAS Valet y Guillote—hojas y accesorios para las mismas.

Allegro El alfiler de Hojas mejor que existe.

Bastones Enorme surtido en fantasías. Venta en el Bazar Murciano

ACADEMIA LÓPEZ ROMÁN

PLAZA DE SAN BARTOLOMÉ, 9.—MURCIA

Preparación durante los meses de Agosto y Septiembre para Facultad de Derecho, Preparatorio de Ciencias, Farmacia, Profesorado Mercantil y Bachillerato (Blenental y Universitario) DETALLES GRATUITOS POR EL SEÑOR DIRECTOR

Triciclos y Patines para niños con ruedas de goma y hierro Gran surtido en la Abanquería de **RAYNELI** PLATERA número, 22

BANCO INTERNACIONAL De Industria y Comercio CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo, 43—Madrid Presidente del Consejo de administración Excmo Sr. Marqués de Alonzo Martínez.

SUCURSALES Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cleza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos. OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de crédito; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia. Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en importantes puntos de extranjero.

Pascual García Ibáñez VINOS Y ALCOHOLES VERMOUT TORINO «GARCIA» Y E C L A

Misericordia y Maternidad

El lunes, día 27, centésimo de semana en la Casa de Misericordia y Maternidad, los vocales de esta Junta señores don José Miguel Navarro Abellán y don Fernando Cosío. Murcia 25 de Agosto de 1928.—El Director, Pascual Estañ.

Notas de cine

El beso

¿Cuanto tiempo hace que se descubrió el beso?

Ha pasado a través de siglos de evolución para llegar al punto en que Greta Garbo y Conrad Nagel quedan enagenados en una ardiente caricia y producen emoción deliciosa e intensa... si bien de segunda mano... a diez millones de aficionados al cine.

Así lo demuestran datos estadísticos recientemente compilados que por extraño que parezca, revelan que el beso es desconocido todavía en ciertas partes del globo terrestre.

En «Mysterious Lady», película de la Metro Golwyn Mayer actualmente en producción, Miss Garbo besa tan intensamente a Nagel que

él se siente inclinado a matarla por su traición. Otro beso, sin embargo, lo convence de que es mejor que la jueven continué viviendo.

De acuerdo con dichos datos, el beso fué introducido en Inglaterra por la princesa Rowena, hija de un antiguo rey de Friesland, algunos siglos antes de 1622, época de que se conserva la primera crónica.

Darwin sugiere por su parte que el beso nació en los pueblos primitivos para expresar sentimientos de amistad.

Spencer opina también que el beso puede haberse originado en los pueblos primitivos, puesto que muchas razas negras de ultramar su afición frotándose las narices y golpeándose mutuamente el rostro por vía de saludo.

Se dice que en la antigua Escocia el hombre sujetaba de las orejas a la mujer cuando quería darle un beso.

Academia de Comercio dirigida por

Don Federico Díez Puche Cálculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idioma Francés. Jueves 12.

Insecticidas para las casas, BAZAR MURCIANO

«GUTIERREZ»

Las señoras tienen su periódico favorito en «Gutierrez», donde todos los sabados el Conde Durio di Bor salino las entretiene amablemente largorato con sus fórmulas, sus consejos y sus curiosidades. En el número que la popular revista publica esta semana haciendo derroche de su habitual gracejo, hallarán todos, además, interesantísimos artículos e in geniosísimas caricaturas que firman los más ilustres escritores y dibujantes.

Boletín Religioso

Agosto-1928 Este mes consta de 31 días. Toque de Alba por la mañana a las cinco. Toque de Oraciones por la tarde a las ocho.

Santoral

DIA 26 Domingo.—San Osearino, San Segundo, San Vitores y San Alejandro. DIA 27 Lunes.—San José de Calasanz y San Rufo. DIA 28 Martes.—San Agustín, San Cayo, San Pelayo y San Moisés.

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho. Se reserva por la tarde a las seis. Día 26.—En Cepuchinas. Día 27.—En Carmelitas. Día 28.—En Agustinas.

Dispensario Antituberculoso de la Trinidad

Plaza de la Trinidad, núm 21 Enfermedades del pecho Dr. José Carrillo Lozano. Lunes, miércoles y viernes de 4 a 6 Garganta, nariz y oídos Dr. Angel Martín Fernandez. Lunes, miércoles y viernes de 5 a 6 Enfermedades de los niños Dr. Amalio F. Delgado de la Peña. Martes, jueves y sábados, de 3 a 6 Cirugía General Dr. Francisco Montijano Buendía. Martes, jueves y sábados, de 4 a 5 Enfermera visitadora Señorita Bernal.

Mata-cucarachas

Pasta infalible para la destrucción de las mismas

Excelsior Líquido infalible para la destrucción de todos los insectos, su bondad hace superar a todos. Recomendación y venta en el BAZAR MURCIANO

Precios del mercado

DIA 25 DE AGOSTO LONIA De los 50 kilos Patatas 10'00 pe.etas Tomates, 8'00 Bajocas, 55'00 Pimientos menudos 12'50 Pimientos gordos 20'00 Chirivias 12'50 Cebolla seca 6'00 Uva, 25. Ajos secos, 25'00 Mambritas, 8'00 FRUTAS Melocotones 50'00 Feros 25'00 Peras de agua 40'00 Melones 11'00 Limones 45'00 Sandías 6'50. DOCEÑA Calabaza totanera 7'00 Berenjenas 0'45 Rábanos 0'45 PESCADERIA Precios por kilos Merluza 6'00 Pescadilla 4'00. Calzón 2'50 Emperador 2'00 Mojol 2'00 Magres 2'00 Golondrinas 1'20

Hospital Reina Victoria

Hora de consultas Medicina general, Dr. don José Vinader Masón, lunes, miércoles y viernes a las 10. Cirugía general Dr. don Ramón Sanchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde. Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10. Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sanchez Parra, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde. Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Pérez Mateos, martes y viernes a las 5 de la tarde. Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Palazón Clemares, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde. Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sanchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde. Enfermedades tífoccosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11. Enfermedades del sistema nervioso Miguel Angel Cremades, martes, jueves y sábado a las 11. Enfermedades de las vías urinarias Dr. don Fulgencio Cano Soria, martes y viernes a las 5 de la tarde. Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Seiquer, todos los días. Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Herandez, lunes, miércoles y viernes a las 11. Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. Antonio Pascual Murcia os, jueves a las 3 de la tarde. Los últimos mo deira valencia nos y japonese en genera de todas las marcas selectas.

Tan segura creía estar, que parecía libre de toda inquietud. Se acercó a la taquilla, y pidió un billete para Lila.

—Oiga, para Lila—se dijo Loriol.—¿Que piensa hacer?... ¿Es allí donde deben reunirse?... Ella conoce esa ciudad, pues la ha habitado. Muy posible, es, pues.

Y tomó también un billete para Lila. Aunque era imposible que pudiera ser reconocido, el policía aficionado procuró ser prudente.

—Le dejó entrar sola en la sala de espera, donde no penetró hasta que oyó a un empleado llamar a los viajeros para la línea de Hirson, Valenciennes, Lila y Calais. Entonces llegó al tren, y vio instalarse a Camelia en un reservado para señoras.

El entró en un compartimiento inmediato reservado a los fumadores. El tabique que se separaba de Camelia tenía dos aberturas triangulares guarnecidas de vidrios, por donde podía verla.

A las siete y cuarto llegó a Lila, y Camelia se dirigió en seguida al hotel de Paris, situado frente de la estación.

Inmediatamente, Loriol telegrafió al comisario de policía, comunicándole que había encontrado a Camelia, y que esperaba, para detenerla, se hubiere reunido a su cómplice.

Las conjeturas de Loriol no se realizaron. A las doce y cuarto, Camelia se marchó del hotel, y se dirigió a la estación, donde tomó un billete de primera clase para Calais.

El tren partió a las doce y treinta y nueve. Cuando llegó a Calais, Loriol vio a su fugitiva dirigirse al muelle de embarque de los paquebot de Douvres. Entró en el despacho de dicha compañía, donde tomó paje para la travesía.

Entretanto, el inspector de policía miraba a su alrededor, procurando ver si Pedro Loursus se hallaba entre los pasajeros que iban a embarcarse. Pero no tenía tiempo que perder, pues el barco debía zarpas a las tres y diez minutos. En

tonces, pensó en hacer detener a Camelia, no queriendo dejarla marchar a Inglaterra, para evitar las formalidades de extradición.

Loriol se dirigió a un cabo de guardias de orden público que se hallaba en el muelle, y asistió al embarque.

—Soy inspector de la prefectura de policía de Paris—le dijo, y designándole al mismo tiempo a la fugitiva que salía del despacho:

—¿Ve usted a esa mujer?... Le sigo desde Paris, pues se halla complicada en un incendio voluntario.

—¿Tiene usted orden de arresto?—preguntó el cabo.

—Sí, aquí está... Y no la querido detenerla antes, pues creía que se reuniría aquí con un cómplice suyo, y podría detener a ambos.

En este momento pasó Camelia junto a los dos policías, caminando con toda tranquilidad, y se dispuso a situarse en la chalana que conducía a los pasajeros a bordo del paquebot.

El cabo la siguió, disponiéndose a alcanzarla,

mejor que la vigile. Va a Valenciennes, que es el camino de Calais, y estoy seguro que no se dirige a Bélgica, en cuyo caso seguiría el camino de Giret, sino a Inglaterra. Si Lapalud y Nicolaud siguen esta pista, hemos de encontrarlos.

Algunos instantes después, vio llegar a Camelia.

Esa había modificado ligeramente sus vestidos. Ahora llevaba larga capa y su semblante oculto por tupido velo negro.

COMPAÑIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

CAPITAL: 350 MILLONES DE PESETAS

A partir del 1.º de Septiembre próximo se pagará a las acciones preferentes contra el cupón número 15 un dividendo a cuenta, de pesetas 7'94 ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan o en cualquiera de sus sucursales o filiales.

- Banco Hispano Americano
- Banco Urquijo
- Banco de Bilbao
- Banco Hispano Colonial
- Banca Marsens S. A.
- S. A. Arnús Garí
- Banco Urquijo Catalán

Madrid, 22 de Agosto de 1928.—Gumersindo Rios. Consejero Secretario.

La labor de los gobernantes

Se reúnen en Consejo los ministros, que es suspendido en dos ocasiones: una para asistir a la entrega de cartas credenciales del ministro de Turquía y otra para comerse un gazpacho

En la reunión de la mañana solo se trató de la reforma del Código Penal, así lo ha dicho Primo de Rivera a los periodistas

POR TELEGRAFO

Madrid.—A las once de la mañana y bajo la presidencia de Primo de Rivera, se reunieron en Consejo los ministros.

El Consejo fué suspendido a la una de la tarde por tener Primo de Rivera que recibir al nuevo ministro de Turquía en España, a quien le entregó sus cartas credenciales.

Después continuó la reunión, que fué nuevamente suspendida, a las dos y media de la tarde, para que los ministros se comieran un gazpacho.

Primo de Rivera y los periodistas

A la salida del ministerio de la Guerra, esperaban al Presidente varios periodistas que le interrogaron sobre las cuestiones que en el Consejo se habían tratado.

El marqués de Estella les contestó que solo se habían ocupado de la reforma del Código Penal y que por la tarde volverían a reunirse para acabar dicho estudio y para resolver algunos asuntos pendientes del ministerio de Fomento.

Se reanuda el Consejo. — Lo que dicen los ministros

A las cuatro de la tarde se reanudó el Consejo que terminó a las seis y cuarto.

Los ministros manifestaron a la entrada a los periodistas que el gazpacho andaluz con que les había obsequiado Primo de Rivera estaba riquísimo.

A la salida el ministro de Gracia y Justicia conversó con los periodistas, a quienes dijo que había quedado completamente aprobado el Código Penal y que por ahora no podía facilitarse una referencia detallada.

Culvo Sotelo fué preguntado sobre si el piropro constituiría un delito. El ministro contestó negativamente, añadiendo que solo será una falta y en determinadas circunstancias.

Primo de Rivera se excusó de recibir a los periodistas, alegando que se retiraba a descansar.

En viaje de estudios ¡Vaya una desinfección...!

Son nombrados un teniente coronel y un capitán para que en varias naciones estudien el armamento que utilizan los cuerpos similares a la Guardia Civil

Madrid.—Han sido nombrados para marchar a Francia, Bélgica y Alemania con el objeto de que estudien el armamento que utilizan los cuerpos similares a la Guardia Civil, el teniente coronel Morazo y el capitán Ollero.

Llevarán las dietas correspondientes y no se les ha fijado plazo para el estudio.

Una aclaración

Aclarando el asunto de los despedidos en las fábricas militares

Oviedo.—Se recibieron telegramas de Primo de Rivera y del ministro de la Guerra, aclarando el asunto de los despedidos en las fábricas militares. Se consigna en esos despachos una manifestación de simpatía.

Una suscripción simpática

La abierta por el Rey para la familia de un pescador ahogado han contribuido los palatinos y aristócratas

Santander.— Sigue engrosándose en la suscripción que se abrió por iniciativa del Rey para donativo a los hijos y esposa del pescador ahogado al zozobrar su lancha. Han contribuido a esta suscripción todos los palatinos, todas las personas de la Real familia y gran número de aristócratas.

La cantidad alcanzada hasta el día es alrededor de diez mil pesetas.

Las falsas noticias

No ha sido cierto el mensaje que se atribuye a los aviadores Hesel y Cramer

POR TELEGRAFO

Nueva York.—Dos nuevos aficionados a la radio han confirmado el mensaje que por los aviadores Hesel y Cramer se aseguró se había transmitido en petición de auxilio.

A pesar de esa afirmación se cree que es falso el mensaje, puesto que los amigos íntimos y familiares de los aviadores aseguran que estos no poseían conocimientos de radiotelegrafía para transmitir un mensaje tan perfecto como el que se recibió.

En los círculos de la Aviación se cree se trata de un mensaje transmitido por una persona de mal gusto.

Terranova.—No se ha recibido ninguna noticia que confirme la veracidad del mensaje que se atribuyó a los aviadores Hesel y Cramer.

Lo que pide «El Sol»

Pide también amnistía para los prófugos españoles que residen en América

Madrid.—El periódico «El Sol» pide que se amplíe la amnistía que el día 13 de Septiembre venidero será concedida a los prófugos españoles que se hallan en América y no pudieron acogerse por falta de tiempo o desconocimiento al indulto que se concedió en el año 1926.

Desde Marruecos

El licenciamiento de tropas alcanza rá a catorce mil soldados

Tetuán.—El próximo licenciamiento de tropas alcanzará a catorce mil soldados.

Detención de un moro

Ha sido detenido el moro que arrojó una bomba en una casa de indígenas.

Un moro que habitaba en una casa próxima lo vió y lo denunció a las autoridades.

Explosión en Melilla

Melilla.—En los talleres de batallón de radiotelegrafía ocurrió una explosión. Resultó gravemente herido un soldado lográndose salvar a otro.

¿Y por qué?

Es encontrado muerto un joven elegantemente vestido

A su lado había un arma de fuego

Madrid.—En el parque de la Moncloa fué encontrado el cadáver de un joven elegantemente vestido.

Presentaba dos heridas de arma de fuego en la cabeza y a su lado estaba el revolver.

En el suelo fué encontrada una revista, una de cuyas hojas y escrita a pluma lo siguiente: Era «necesario el perdón»

Los automóviles

El atropello de anoche

Anoche a las diez ocurrió un accidente en la calle de Cánovas del Castillo.

Un automóvil de servicio público que se hallaba parado en aquella calle, al ponerse en marcha, rodó hacia atrás arrastrando al vecino Pascual Barnés Buendía que tomaba el fresco sentado en una silla a la puerta de una casa frente a la número 6 que él habita.

Conducido al Hospital se le aplicó la fractura de una costilla y erosiones en la cabeza y cuerpo.

Lo que dice «La Nación»

Cree innecesario la discusión de los estatutos de la Prensa

Madrid.—«La Nación» contesta a los periódicos que pedían se autorizara la discusión sobre el estatuto de la Prensa.

Dice que es innecesaria la discusión, toda vez que tuvieron ocasión de acudir a la información abierta en la Asamblea, donde solo lo hicieron contadas personas.

Desde Barcelona

Se ha constituido la liga ciudadana

Barcelona.—Ha quedado constituida una asociación que se titula «La Liga Ciudadana».

—Se encuentra en grave estado el exsenador Elias Molina.

Albums de fiestas

De nuestro querido amigo don Vicente Carcelén hemos recibido varios ejemplares del album anunciador que ha editado con motivo de la celebración de las tradicionales fiestas de Septiembre en Murcia.

El album está confeccionado con el buen gusto de siempre, por lo que felicitamos al señor Carcelén, a la vez que le agradecemos la atención del envío de esos ejemplares.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses DIA 24

PANTANO DE TALAVE

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 18.548.360.

Desagüe, metros cúbicos, 1.089.955.

PANTANO DE ALFONSO XIII

Volumen total embalsado, metros cúbicos 102.578

Desagüe, metros cúbicos, 408.246.

Murcia 25 de Agosto de 1928.

NOTICIAS

Onomástico

Ayer festividad de San Luis celebraron sus días nuestros amigos los señores Asensio, Llanos, Argemí, Baños.

Roy día de San Ceferino, lo celebran los señores Sandoval, Brugarolas, Albacete, Gandia y Lopez. A todos los felicitamos.

Asociación de la Medalla Milagrosa del Hospital

El Lunes 27 a las nueve será la Misa de Comunión y el ejercicio a la misma hora.

Doctor Sandoval

No recibe consultas hasta el día 14 de Septiembre.

Avenida de Canalejas, 7, principal.

Jaulas

Gran colección para todos los gustos. De venta en el Bazurri murciano

¡¡Por esas playas...

En Tenerife perecen ahogadas tres guapas muchachas. En Gijón se pesca una enorme ballena

Tenerife.—En la playa de Icon la resaca arrastró a tres muchachas muy bellas, que perecieron ahogadas.

Gijón.—En la playa de Rodiles se pescó a una ballena herida que tiene un peso de dos toneladas.

La ballena fué rematada y después de muerta trasladada a las afueras de la playa.

¡Los hay violentos...

Discuten el propietario de un molino y un empleado, y aquél recibe una puñalada en el costado

Ciudad Real.—En Daimiel sostuvo una acalorada disputa sobre asuntos del negocio, el propietario de un molino harinero y un empleado del mismo.

La disputa tomó tales caracteres que el empleado aprovechando un descuido de su principal le asestó una extensa puñalada en el costado. Se teme que fallezca.

Los viajes ministeriales

El lunes irá a Santander, Primo de Rivera

Santander.—El lunes llegará el general Primo de Rivera quien despachará con el Rey.

Inauguración de un Congreso de pesca

San Sebastián.—Al acto de la inauguración del Congreso de pesca, se ha anunciado que asistirán Primo de Rivera, Galdarosa y Cornejo.

Los drama conyugales

Un zapatero hiere a su esposa y se suicida.—En Lugo en cambio hiere gravísimamente a su amante y después se fuga

Santiago.—En el pueblo de Vilvestra el zapatero Manuel Somoza disparó contra su mujer, hiriéndola.

El zapatero creyéndola muerta puso fin a su vida.

Se ignoran cuales hayan sido los móviles.

Mujer herida gravísimamente

Lugo.—Evaristo Miragaya disparó un tiro contra Carmen Otero, hiriéndola de gravedad.

Evaristo después de cometida su hazaña huyó y aun no ha sido habido.

La agresión se produjo por que Carmen se negó a reanudar las relaciones ilícitas que con aquél sostuvo en otro tiempo.

El regreso del Celta

Traen las placas de plata que le fueron donadas por los españoles

Vigo.—Procedente de la Argentina regresaron los jugadores que componían la expedición del Celta.

Traen las placas que les fueron regaladas por la colonia española.

El representante se quedó en Buenos Aires para resolver cuestiones económicas.

Palitas Matamoscas B. ZAR E. URCIANO

Nuevo precio de la gasolina

La Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos pone en conocimiento del consumidor que a partir del día 26 a primera hora, el nuevo precio de venta para la gasolina auto será el de sesenta y dos céntimos litro en toda esta provincia, arbitrios excusados.

Desde Librilla

Ante gran expectación se ha celebrado en esta, el anunciado partido entre el Unión Deportiva de Murcia y el local.

El partido fué presenciado por enorme concurrencia ya que en la visita que antes ormento hizo el equipo murciano, ganó al de esta villa por 2 a 0.

Aumentaba el interés del partido, las noticias que en este se tenían del equipo el cual se presentó con todos los elementos que lo han de integrar en los próximos partidos de campeonato, y venir reforzados con elementos de un equipo de primera categoría del grupo B.

El equipo local, afianzado día por día, logró con su habitual entusiasmo, destruir y anular las jugadas del Unión, ganando a este por 1 a 0, logrando por nuestro delantero centro al disparar un tiro fortísimo al ángulo, que al puerta del Unión se le va de las manos, parándolo dentro del marco, por lo cual el árbitro señala el goal.

En el primer tiempo los locales, perdonan un penalti, con que fué castigado por mano clara de un defensa murciano.

En conjunto, el Unión Sporting ha defraudado por completo a la afición, ya que su actuación en ésta fué deficientísima, no correspondiendo a un equipo que dice encontrarse a tanta altura.

Únicamente destacó el interior derecha y el portero, en especial este último, que salvó a su equipo de una verdadera derrota.

CORRESPONSAL

PERDIDA muy importante la tendrá usted en sus intereses si no compra

MEDIAS Y CALCETINES a precios de Fábricas en la

ABANIQUERIA DE RAYNELI Platería, 22. Precio fijo